
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JULHO/ 2018

No dia 17 (dezessete) de Julho de 2018 (dois mil e dezoito), em segunda chamada

às 14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no auditório do CETEMSA no DAEE,

reuniram-se os membros do Conselho Municipal  de Defesa do Meio Ambiente –

COMDEMA.  A  reunião  foi  presidida  pelo  presidente  Benito  Saes  Júnior  e

secretariada pelo secretário-executivo em exercício Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel.

Estiveram  presentes  o  total  de  20  (vinte)  conselheiros, sendo  17  (dezessete)

entidades com direito a voto, a saber: os representantes do Poder Público o suplente

Ciro  Alexandre  Teixeira  Cruvinel,  representando  a  Secretaria  Municipal  do  Meio

Ambiente e Urbanismo, a suplente Marina Richard Pontes Rozani,  da Secretaria

Municipal  de  Planejamento  Estratégico,  Ciência  Tecnologia  e  Inovação;  o  titular

Matheus Machado, da Secretaria Municipal de Obras; o suplente Luiz Alberto Feboli

Filho,  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde; a  titular  Iguébia  Miliane  Putre,

representando a Secretaria Municipal de Educação; o titular Narciso Santos Costa,

representando  o  Instituto  Florestal  da  Secretaria  Estadual  do  Meio  Ambiente;  o

suplente Emerson Mioransi, Representando a Polícia Ambiental do Estado; a titular

Luciola  Guimarães  Ribeiro  e  o  suplente  Wendel  Edson  Silva  da  Secretaria  de

Recursos Hídricos, San. e Obras - DAEE; a suplente Renata Ferreira Moysés Correa

da Secretaria Municipal de Habitação; e os representantes da Sociedade Civil: o

titular Paulo César de Jesus da AAMA; o titular Christian Fernando de Oliveira, do

SESC; o suplente Douglas Prescilio do Nascimento, da Faculdade de Tecnologia –

FATEC; a titular Débora Riva Tavanti Moreli, do Centro das Industrias do Estado de

São Paulo – CIESP/FIESP; o titular Mario Augusto Xavier e a suplente Tereza Marta

Pagliotto, da COOPERLAGOS; o titular Rafael Azevedo de Oliveira da Associação

Comercial  e  Empresarial  de  SJRP -  ACIRP; e  o  titular  Benito  Saes  Júnior  e  o

suplente Ricardo Scandiuzzi Neto da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de

SJRP;   a  titular  Vânia  Gonçalves  Venturelli  do  SINDUSCON.  Também  esteve

presente  01  (um)  convidado  a  saber:  Alexandre  Batista  do  Carmo,  assessor  da

Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo.  O presidente Benito Saes Júnior iniciou

a  reunião  solicitando  apreciação  a  cerca  das  ATAs  ordinárias  das  reuniões  dos

meses de maio e junho de 2018 e colocou em votação, onde apenas o senhor Paulo

1

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30



César de Jesus, representante da Associação Amigos dos Mananciais manifestou

discordar do conteúdo das atas e solicitou que constasse em ata sua discordância.

O secretário-executivo Ciro Cruvinel leu o expediente, onde no primeiro item referia-

se a ciência das entidades membros sobre a frequência nas reuniões ordinárias do

Conselho no primeiro semestre, foi feito a leitura do artigo 28 do Regimento Interno,

onde informou que caso a entidade não esteja representada ou ausência do membro

titular ou suplente nas reuniões do Conselho, poderá justificar ate mesmo um terço

das reuniões,  sua ausência oficialmente  dirigida  a diretoria  até três dias após a

reunião,  as justificativas  antecipadas poderão ser  feitas  ao executivo  por  e-mail,

faltas  justificadas não serão contadas para  as  penalidades previstas  ao capítulo

desde  que  não  sejam  frequentes,  o  não  comparecimento  de  duas  reuniões

consecutivas ou a três alternadas pelos conselheiros ou substituto implicará sobre a

substituição do órgão ou entidade. Ciro reforçou que esta discussão, é para que

tenhamos  certeza  que  a  entidade  tem  realmente  interesse  em  participar  do

COMDEMA e que a entidade faça com que o membro que foi indicado participe da

reunião, se não ficaremos com um Conselho com várias entidades mais sem ter

quórum em várias reuniões. Disse ainda que a partir daquele momento a Secretaria-

Executiva faria valer o que está no Regimento e que foi feito um alerta, e se acaso

alguma entidade não tiver mais interesse em continuar no Conselho pode solicitar o

desligamento, pois diversas entidades têm interesse em participar. Na oportunidade

foi  apresentado  a  planilha  com o  controle  de  presença  a  todos  os  presentes  e

comunicado que esta relação será enviada para todas as entidades que atingiram o

limite de faltas. Ciro informou que a frequência é de suma importância para o bom

andamento das reuniões, se fossem considerar a ausência dos representantes de

diversas entidades, já não estariam mais fazendo parte do Conselho e é sabido a

dificuldade  de  todo  mundo  em  relação  as  atribuições  profissionais.  Sobre  as

Câmaras Técnicas, Ciro fez a leitura das entidades que já fizeram as indicações e

relatou que tem algumas que não fizeram ainda, e na documentação que foi enviada

solicitando essa indicação tínhamos um prazo até o dia seis de julho, por isso há

entidades que estão devendo essa indicação, e terão mais um prazo para enviar. O

Conselho  aguardará  até  segunda  feira,  dia  dezesseis  de  julho,  data  em que  a
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coordenação e secretaria devem ser definidos para cada Câmara Técnica em sua

primeira reunião. Na sequência foi colocado em discussão com a Plenária sobre a

criação de um Grupo de Trabalho para avaliação do Plano de Arborização e ficou

consentido entre os membros de que não haveria necessidade da criação do Grupo.

Alexandre Carmo, observou que o Plano já passou no Conselho, foi  aprovado e

encaminhado para  a  Procuradoria  formatar  juridicamente  para  enviar  a  Câmara,

mais antes do envio para a Câmara foram ouvidas as Secretarias e elas fizeram

algumas  contribuições,  então  por  isso  a  necessidade  deste  Plano  retornar  ao

Conselho para depois ser  validado.  Foi  informado que as Secretarias de Obras,

Planejamento,  Serviços Gerais  e Meio Ambiente reavaliaram a minuta do Plano.

Tereza Paglioto perguntou se o Plano já não estava aprovado. Alexandre informou

que já havia passado e agora estava retornando. Tereza justificou que por isso havia

ficado em dúvida para a apreciação final, e sim para a apreciação a partir desta nova

revisão. Alexandre falou que na verdade será final, pois agora todos validarão no

Conselho e depois ele vai para Procuradoria e Câmara Municipal. Benito falou que,

precisam  definir  um prazo  para  que  isso  seja  realizado.  Alexandre  falou  que  a

proposta é que o grupo faça essa avaliação caso tenha alterações que seja discutido

e votado na reunião seguinte. Rafael Azeredo sugeriu que caso não haja quórum

para  fechar  esse  grupo  que  seja  encaminhado  a  versão  final  para  todos  os

conselheiros avaliarem e se manifestarem na próxima reunião, com aprovação oral

ou consideração. Alexandre falou que o ideal é que venham para a reunião com a

leitura prévia do Plano, pois o texto é bem extenso para fazer a leitura na hora.

Rafael Azeredo falou que poderia ser enviado por e-mail e na próxima reunião cada

um vá  com a  sua  manifestação  e  só  dar  uma  oportunidade  para  que  não  crie

problemas,  o  importante  é  que  terão  um  prazo  bom  para  poder  estudar  e  se

manifestar, então se enviarem logo em seguida dessa reunião o plano por e-mail

terão um tempo para a manifestação. Alexandre informou que encaminhará o Plano

junto com o que foi  alterado, item a item, para posterior discussão e aprovação.

Benito passou para o próximo item da pauta, onde foi proposto a elaboração de uma

resolução, onde os projetos de lei relacionados a área ambiental serão submetidos

para  a  apreciação  do  Comdema.  Tereza  Paglioto  perguntou  quais  os  projetos.
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Alexandre informou que seriam todos os projetos que a Secretaria do Meio Ambiente

se  manifestar.  Ciro  reforçou  que  serão  os  projetos  de  lei  que  são  criados  no

município,  ligados  a  parte  ambiental,  meio  ambiente,  qualquer  lei  que  tiver

interferência no meio ambiente será submetido ao Comdema para a apreciação, e

os conselheiros poderão emitir se será favorável ou não e porque, esse é um dos

papéis dos Conselhos dos Municípios. Mioransi citou como exemplo Novo Horizonte

e sugeriu que o Conselho possa consultar como eles atuam nestes casos. Rafael

Azeredo,  lembrou  que  alguns  anos  atrás  o  Comdema  chegou  a  avaliar  alguns

projetos  de  aprovação  de  loteamentos  irregulares,  isso  porque  existe  uma  lei

estadual que atribui ao Conselho e Secretaria do Meio Ambiente esta competência,

mas não soube responder se era o caso de Novo Horizonte. Benito falou que a

Secretaria-Executiva poderá montar uma minuta e dispara para todos e na próxima

reunião discutir, finalizar a minuta e aprovar. Informou ainda que na próxima reunião

serão montadas as chapas para eleição da nova diretoria, no mês de setembro. O

Presidente do conselho encerrou a reunião às 16h20min.  Lavrando-se a presente

ata por mim, Alexandre Batista do Carmo e assinada por todos os presentes abaixo

nominados e referenciados. 

Benito Saes Júnior

Christian Fernando de Oliveira

Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel

Débora Riva Tavanti Moreli

Douglas Prescilio do Nascimento

Renato Ferreira Moysés Correa

Ricardo Scandiuzzi Neto

Tereza Marta Paglioto

Vânia Gonçalves Venturelli

Wendel Edson Silva
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Emerson Mioransi

Iguébia Miliane Putre

Luciola Guimarães Ribeiro

Luiz Alberto Feboli Filho

Mariana Richard Pontes Rozani

Mário Augusto Xavier

Matheus Machado

Narciso Santos Costa

Paulo César de Jesus

Rafael Azeredo de Oliveira

     Continuação da ata do mês de julho de 2018 – folha de assinatura
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